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Aktuell kompetensutveckling

Inventor Focus ny partner i IB...

Lars Forslöf, processledare

Entreprenören och uppfinnaren Stefan
Wiklund är sedan drygt 25 år verksam
som utvecklare och är den senaste 
partnern i Information Brokers.
Affärsidén i Stefans företag Inventor
Focus är att via en databasdriven internet-
portal länka samman företag med 
uppfinnare och deras produkter för att 
kommersialisera dessa.

Verksamheten har utvecklats stegvis
under drygt två års tid. Till en början
var det lite "trögt före”, men under 2004
tog Stefan kontakt med Clara Vallis.

Där insåg man potentialen och nappade
på idén. I grunden handlar det om att
inhämta och förmedla information, en

affärsverksamhet som ju finns i Ljusdal
sedan tre decennier.

Genom kontakterna i Ljusdal har Stefan
fått mycket hjälp med vidareutveckling
av såväl idé som affärsupplägg. Resultatet
är att Inventor Focus sedan augusti till
årsskiftet fått in över 500 nya konkreta 
samarbeten som uppfinnare och företag
söker och erbjuder över hela Sverige.

Nästa steg i samarbetet med IB är att
bygga upp en sälj- och marknadsavdelning
för verksamheten i Ljusdal. 

KONTAKTPERSON:
Stefan Wiklund
stefan.wiklund@inventorfokus.nu

Hej igen
– och en god fortsättning på det nya året!

Som framgick av det förra nyhetbevet, dec. -04, fortsätter vi i detta nummer vårt
tema Innovationer. Denna gång berättas framgångshistorien om Exte och 
uppföljaren Trux, verksamheter som skapat hundratals arbetstillfällen och under
årens lopp genererat hundratals miljoner i skatteintäkter till Ljusdals kommun.

Detta är lysande exempel på hur en industriell utveckling tagit avstamp i finurliga
ideer och utvecklats till något som nog ingen kunde drömma om i begynnelsen.

Clara Vallis har nu även nått igenom hos Teknikbrostiftelsen för ett utvecklat stöd
för innovationer med "teknikhöjd" i Ljusdal. Med dessa medel kommer vi bl.a. att
kunna satsa mer på kommersialisering av tekniska idéer och initiativ.

I övrigt arbetar Clara Vallis mycket med det 
stundande nationella konventet Landet Emellan 
och dessutom skall vi sätta lite fart på projekt
X-tur genom att skapa en nisch mot fiske.
Och så kan vi konstatera att vår företagskuvös 
har en fortsatt god omsättning på hyresgäster,
med både utflyttande och nystartade företag.

Utvecklingsmotorn minskar insatserna
för utbildning, vilka hade en mer fram-
trädande del i vår föregångare Ideum
Clara Vallis. Kopplingar finns ännu till
kursen "Information som affärsidé" och
en lokal utbildning inom Hemsidor.
Intresset för 2kdb – för Ljusdals IK 
företag – har för fas 2 och 3 varit lågt och
programmet avslutas inom kort.

Utvecklingscentrum har dock startat ett
"program" med managementprofil, med
bl.a. Human Resource Management,
företagsekonomi, marknadsföring, 

affärsjuridik, förhandlingsteknik och
omvärldsanalys på schemat (DELTA).

Det lokala intresset är bekräftat bl.a. inom
Ljusdals IB-företagen, men programmet
är givetvis öppet för alla intresserade.
Tanken är att deltagarna läser tillsammans
med kolleger i Ljusdal och blir ett "gäng"
som följer hela programmet.

KONTAKTPERSON:
Kristofer Breig, Ansvarig för 
samverkan med högre utbildning. 
Telefon 0651-67 52 10
kristofer.breig@claravallis.com

Landet Emellan
accelererar
I Sverige finns öar av stark, självständig 
ekonomi och tillväxt även utanför 
högskoleorter och allmänt kända tillväxt-
centra. Vi kallar dessa vidtsträckta 
områden ”Landet Emellan”. Clara 
Vallis arrangerar i Ljusdal den 
19-20 april 2005 ett konvent med
två dagar fyllda av inspiration, 
för att belysa de stora resurser 
som finns i ”Landet Emellan”. 

– De många personliga möten 
som jag vet sker vid ett 
sådant här arrangemang, 
ligger mig varmt om hjärtat,
säger eventkoordinatorn 
Ingrid Pege. Vi har 
också lagt upp det hela 
för att underlätta och 
inspirera till sådana. 

Intresset för ”Landet 
Emellan” är stort, närings-
livansvariga och företagare 
från hela landet är inbokade 
liksom många intressanta 
utställare, debattörer och 
presentatörer. Bland de 
8 utställarna märks bl.a. 
NetPort, Karlshamn, 
Swedish Winter Test 
Region och Upplevelse-
industrin i Hultsfred. 
Dessa exempel på lyckade 
satsningar kommer alltså 
till Tennishallen i Ljusdal. 

Och hit kommer folk från hela 
Sverige för att lära sig mer om 
hur man lyckas... Detta är naturligtvis 
ett fantastiskt tillfälle för hela Ljusdals kommun 
att lära sig mer och att samtidigt marknadsföra 
vår egen kommun!

Från myndighetssidan medverkar bl.a. general-
direktörerna Sture Öberg, ITPS (Institutet för till-
växtpolitiska studier), Per Eriksson, Vinnova och
Kerstin Wallin, Glesbygdsverket. Moderator vid
konventet är Ove Joanson, styrelseordförande i
Sveriges Radio  med en lång bana bakom sig 
som journalist, programledare, intervjuare och
debattledare i radio/TV. 

Läs gärna konventets nyhetsbrev och progam på
www.emellan.nu. Där kan du även anmäla ditt
deltagande!

KONTAKTPERSON:
Ingrid Pege, Telefon 0651-67 52 16
landet@emellan.se
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Bysmedjan som blev världsledare...

T E K N I K B R O S T I F T E L S E N

U P P S A L A

Tema: Innovationer del 2 av 3

I februari 2005 var antalet...

– företag i Clara Vallis lokaler 14
varav 1 med kvinnligt ägande
och 1 med kvinnlig platschef

– anställda i dessa företag 21 personer, 
varav 5 kvinnor

- antalet lediga platser: 9 vilket  
kommer att öka efter februari 
månads utgång. Det finns således 
gott om platser för nya intresserade!

– pågående exjobb 3.

– tillgängliga exjobb 26.

Fakta om Clara Vallis

ExTe i Färila/Ygskorset är idag världs-
ledande inom området lastsäkring och
företagets produkter är i bruk över hela
världen. Som så många framgångsrika
företag är detta frukten av drivkraft 
och initiativ som började i liten skala 
– i detta fall för länge sedan…

År 1898 invandrade smeden Axel E.
Sandstedt från Småland till Färila och
startade smidesverksamhet i Ygskorset.
Den skicklige yrkesmannen hade redan
från start mycket att hugga i med. 

Axel var en klurig man, som under de
långa arbetsdagarna i smedjan tänkte ut
många förbättringar och innovationer.
På 1930-talet lanserades t.ex. en egen-
konstruerad harv. Men det var först efter
andra världskriget, nu med sönerna 
Åke och Ture vid rodret, som företagets
framgångssaga verkligen tog fart.

Som en fortsättning på arbetet med 
hästdragna redskap började man utveckla
produkter för motordrivna lastfordon.
Den produktgrupp som, i sin fortsättning,
skulle leda till företagets nuvarande 
internationella ställning var de lastbankar,
som höll timret på plats på lastbilsflaken. 

Arbetsmiljölagstiftningen krävde på
1950-talet en säkrare utlösning av 
lastbankar och bröderna Sandstedt
utvecklade då en banke med excenter-
utlösning och teleskopstake. En vidare-
utveckling av denna ledde till företagets
succéprodukt ExTe-banken, som ju
också gav det nya företagsnamnet. 

När Axel Sandstedt Jr år 1962 övertog
ledningen för den anrika smidesverkstaden
var fyra personer anställda. Han beslöt
att fokusera verksamheten på lastbankar,
att satsa på marknadsföring och att
knyta viktiga kunder till sig. Det gav
resultat, företaget expanderade snart
kraftigt, hjälpt av att timmerflottningen
på 1960-talet övergavs till förmån för

transport med lastbilar. Efterfrågan på
lastbankar ökade därmed kraftigt och
ExTe hade då redan intagit positionen
som en av de främsta producenterna. 

Under 1970-talet utvecklade företaget
ExTe-banken och introducerade dessutom
nya produkter, såsom en el-hydraulisk
lastspännare. Antalet anställda hade nu
tiodubblats och man flyttade in i de
nuvarande lokalerna i Ygskorset. Vid
samma tid började också den inter-
nationella expansionen. 

1986 sålde Axel Sandstedt ExTe till tre
av sina medarbetare. Kjell Jonsson äger
idag ExTe och har lett företaget till 
ständigt nya framgångar. ExTe är nu ett 

av kommunens främsta företag, med
flera dotterföretag på andra orter.

Axel Sandstedt ägnade sig från 1986 
tillsammans med sönerna Ulf och Peder
åt sitt nya företag Trux AB, som snart
intog en ledande position inom sin
bransch. 1999 sålde Sandstedts Trux där
Axel arbetade kvar tre år som VD. Nu
har han trappat ner, fast nog har han tips
att komma med:

– Man måste ha en vision med det man
gör, det räcker faktiskt inte bara med en
bra produkt. Och marknadsföringen är
kolossalt viktig!

Numer hjälper Axel Clara Vallis att stötta
unga innovatörer.


